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辽宁省实验中学 2015-2016 学年度下学期期末测试 

高一中美班（文综）试卷 
考试时间：90分钟                         试卷满分：150 分 

命题人、校对人：孙昕、朱静 、杨译 
 

1.太阳系八大行星中距离太阳最近的是 

 A.地球      B.水星      C.海王星    D.冥王星 

2.下列天体系统中最低一级的是 

A.地月系      B.太阳系     C.银河系      D.总星系 

3.图 1中 ③表示的是  

A.地壳        B.地慢       C.地核        D.岩石圈 

4.读“地球表面受热过程示意图”（图 2），图中箭头代表太阳辐射的

是 

   A.①     B.②       

C.③      D.④ 

5．图 3 是中央气象台发布的沈阳市 2013 年 12 月 4 日～7 日的天气

预报。图示连续 4天内，影响该城市天气变化的天气系统为 

 

 

 

 

 

A．冷锋        B．暖锋       C．气旋        D．反气旋 

6.图 4中表示北半球气旋的水平气流分布状况的是 

 
读“某海域洋流分布示意图(图 5)”，完成 7—8题。 

7.甲洋流流经海域位于  

A.北半球中高纬度         B.北半球中低纬度 

C.南半球中高纬度         D.南半球中低纬度 

8.甲洋流 

A.将极地冰山带向较低纬度海区 

B.使沿岸温带海洋气候带向北伸展 

C.使流经海区的南北温差扩大 

D.使附近海区石油污染向南扩散 

9.通常用多年平均径流总量来衡量一个地区或一个国家 

水资源的丰歉程度。图 6四大洲中水资源最丰富的是 

A．欧洲      B．非洲  

C．北美洲    D．大洋洲 

   下面为某地地质构造剖面示意图（图 7）。读图完成 10～11题。 

10．下列四处中，地质构造为向斜的是 

A．①       B．②       C．③            D．④ 

11．下列说法正确的是 

A．①处谷地的形成主要受内力作用影响     

B．④处低地的形成就要受外力作用影响 

C．②处地下油气资源丰富                 

D．③处可能有泉水出露 

 

12. 图 8所示景观图中属于风蚀地貌的是 
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        A                   B                C                      D 

读“我国部分自然带分布图”（图 9），回答 13—14题。 

13.图 9中从甲地到乙地再到丙地自然带变化，体现了地理环境 

  A.整体性特征            B.从赤道到两极的地域分异规律 

  C.从沿海到内陆的地域分异规 D.山地的垂直地域分异规律   

14.目前，丙地面临的主要生态环境问题是 

  A.水土流失   B.荒漠化    C.酸雨      D.大气污染  

15.图 10 为“天山自然带示意图”，图中自然景观的依

次变化体现了 

A.山地垂直地域分异规律                  

B.由沿海向内陆的地域分异规律 

C.非地带性差异                          

D.由赤道向两极的地域分异规律 

专家认为，由于人类的生产活动等原因，预计到

2100年全球平均增温 4℃一 5℃，这对全球环境将产生重大影响。完成 16-17题。 

16.气候变暖对全球环境的影响，叙述正确的是 

  A.北半球中、高纬度地区降水减少      B.北半球中、低纬度地区降水减少 

  C.大部分动物栖息地发生根本性改变    D.大气中二氧化碳浓度降低，植物光合作用减弱 

17.在节能减排中，公众可参与的有利于抑制全球变暖的行动是 

  A.尽量使用公共交通工具                 B.采用各种节水措施 

C.大面积种植水稻，抑制二氧化碳排放     D.维持能源消费结构现状 

18.表 1为“四国人口自然增长率表”， 其中人口总量持续下降的国家是 

国家 
人口自然增长率/% 

1995-2000年 2000-2005年 

中国 0.91 0.7 

巴西 1.31 1.2 

俄罗斯 -0.16 -0.6 

印度 1.64 1.5 

A．中国            B．巴西            C．俄罗斯          D．印度 

19.《辽宁省经济和社会发展统计公告》显示，2013年末辽宁省常住人口 4390万，60岁及以上人口占 18.2%，

人口出生率为 6.09‰，死亡率为 6.12‰，人口的自然增长率已持续三年为负值。据此推断辽宁省目前存在

的人口问题主要表现为 

A.贫困人口增加     B.劳动力素质下降   C.人口增速过快     D.人口老龄化严重 

20.下列属于人口迁移现象的是 

 A.外出讲课      B.上街购物       C.外出旅游       D.移民国外  

图 11为某城市规划图，读图完成 21-22题。 

 
21．该城市规划的企业布局，较为合理的是 

A．①  B．②   C．③     D．④ 

22．最有可能成为城市商业中心的是 

 

http://photo.blog.sina.com.cn/showpic.html#blogid=5a18c50f0102e7ib&url=http://album.sina.com.cn/pic/001Eip7Fzy6H17Pwe9Uae
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A．甲 B．乙    C．丙    D．丁 

23．读“某城市地租水平与距市中心距离关系示意图”（图 12），图中甲、乙、

丙、丁四地最有可能代表中心商务区的是 

  A. 甲       B. 乙            

C. 丙       D. 丁 

24.图 13 表示城市某功能区一天内不同时段的人口流动状况，据此判断该功

能区是 

A．商业区 

B．行政区 

C．工业区 

D．住宅区 

25. 下列城市中服务种类最多、服务范围最大的是 

 A. 大连市           B. 丹东市            

C. 盘锦市           D. 沈阳市 

图 14为“某农业景观图”，据此完成 26～27题。 

26.图中采用的农业技术可以 

A．提高对太阳光的利用率 

B．提高气温，改变农业小气候 

C．增加二氧化碳的含量 

D．提高作物生长环境的湿度 

27.该农业技术能起最大作用的地区是 

A．海南省          B．广东省 

C．浙江省          D．辽宁省 

28.我国北方地区农业生产中，推广使用温室大棚、地膜覆盖技术，其最主要目的是为了改善 

  A.热量条件      B.土壤条件     C.水分条件      D.地形条件 

29．新疆被誉为“瓜果之乡”，长江三角洲是著名的“鱼米之乡”，形成这种区域差异的主要因素是 

    A．地形            B．科技            C．气候             D．交通 

30. 改革开放以来，我国亚热带沿海地区一些耕地经历了“水稻田—甘蔗地—鱼塘—花卉棚”的农业景观

变迁，引起上述变化的主导因素是 

A.市场              B.劳动力           C.气候              D.土壤 

31.宪法规定：“中华人民共和国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国

家。”这一规定表明     

A．工人阶级领导是我国的政体      B．人民民主专政是对敌人专政  

C．社会主义制度有无比优越性    D．我国的国体是人民民主专政  

32.我国发表的《人权蓝皮书》指出，改革开放以来，中国先后制定了一系列人权保障的法律，并在宪法

中明确规定了尊重和保障人权的原则。这主要体现了       

A．我国人民民主具有广泛性    B．我国公民的权利有物质保障  

C．我国人民民主具有真实性     D．我国公民的权利有法律保障  

33.2015年房祖名、柯震东、高虎、尹相杰等名人吸毒事件频发，并受到了法律的制裁。法律面前一律平

等是公民参与政治生活必须遵循的一项重要原则。这表明我国公民   

①平等地享用权利  ②平等地履行义务  ③平等地适用法律   ④平等地制定和修改法律  

A.①②④      B.①②③      C.①③④     D.②③④  

34.在我国既是公民基本的民主权利,又是公民参与管理国家和管理社会的基础和标志是 

A．生存权和劳动权        B．选举权与被选举权  

C．知情权与参与权         D．决策权与政治自由      

35.小吴在参加区人大代表的选举时，社区某领导告诉他一定要选本社区的姜某，小吴认为自己的民主权

利受到侵犯，就把这个事情反映给了上级人大部门。小吴把这个事情反映给了上级人大部门是在行使 

A.管理权    B．选举权     C．监督      D．知情权  

36.我国实行直接选举与间接选举、等额选举和差额选举相结合的选举制度，在下列选举方式中，能为选

民行使选举权提供选择余地，在被选举人之间形成相互竞争的选举方式  

A.直接选举   B．差额选举    C．等额选举    D．间接选举  

37.某市民发现当地有关行政部门的个别工作人员没有切实履行食品安全监管职责，于是打电话给该部门

反映问题并提出建议。该市民行使监督权的方式是  
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A．社情民意反映制度      B．舆论监督制度   C．社会听证制度     D．信访举报制度  

38．据统计，第十二届全国人民代表大会代表中，基层代表特别是一线工人、农民和专业技术人员代表

的比例要比上届有所上升，工人、农民、知识分子、干部、民主党派和无党派人士、人民解放军、港

澳、归国华侨约都有代表构成全国人大代表。这表明  

 ①我国人民民主具有广泛性                ②我国政权的本质是人民当家作主   

③代表由我国公民直选产生        ④人大代表代表人民行使国家权力  

A．①②③         B．②③④         C．①②④        D．①③④  

39．在我国，农村村民委员会和城镇居民委员会是  

A.基层群众性自治组织   B．地方国家权力机关 C．基层国家行政机关   D．地方国家司法机

关  

40.针对全国多地发生食盐抢购现象，国家发改委紧急通知，要求各地立即开展市场检查，坚决打击造谣

惑众、恶意囤积、哄抬价格、扰乱市场等不法行为。这体现了政府切实履行  

A．经济职能      B．社会职能      C．生态职能      D．文化职能  

41.2015年政府改革把简政放权作为当头炮，展现出中央推进政府改革的坚定决心。政府简政放权 

A.违背了为人民服务的宗旨     B.是自觉接受监督的表现  

C.削弱了政府的权力和职能     D.有利于提高行政水平和工作效率  

42.“有警必接、有难必帮、有险必救、有求必应”的“110”深得群众的赞赏。这说明 

A．“110”能解决群众所有困难         B．我们享受着政府提供的公共服务 

C．我们的公共生活受到政府的管理     D．政府能办好所有的事情 

43.政务微信为新闻发言人搭建了新型沟通和发布平台，提供了新的与公众、媒体及网民深入交流的场

所，政务微信潜力巨大，可以打造指尖上的政务互动。政务微信的开通 

①拓宽了老百姓求助投诉的渠道      ②表明我国正在建设服务型政府  

③提高了政府管理和服务的水平      ④有利于政府依法执政和科学执政 

A．①③④             B．①②③          C．②③④          D．①②④ 

44.权力是把双刃剑。政府权力运用得好，可以造福人民；反之，则可能滋生腐败，贻害无穷。为了更好

地防止腐败，就必须         

A．凡事由人民群众决策        B．建立健全制约和监督体系  

C．将职能交给人大履行        D．建立健全公民决策的机制      

45.中央改进工作作风、密切联系群众八项规定出台后，各地严格执行公务接待制度，严格落实各项节约

措施，坚决杜绝公款浪费现象。我国政府狠杀浪费之风有利于 

①践行政府宗旨，用手中权力造福人民   ②加强廉政建设，以清廉党风带好民风  

③广泛吸收民智，增强决策公众参与度   ④提升德行操守，树立政府威信 

A．①②                B．②③             C．①④            D．②④ 

46.下列关于人大代表的认识中，正确的是  

A.人大代表是我国最高国家权力机关的组成人员 B.人大代表都由公民民主选举产生，对公民负责  

C.各级人大代表都是由我国公民直接选举产生的 D.我国人大代表都享有提案权、质询权、审议权  

47.第十二届全国人民代表大会第一次会议审议并批准了国务院机构改革和职能转变方案。在这里，全国

人民代表大会行使了  

A．审议权      B．决定权    C.立法权       D．监督权  

48.为了监督政府，我国建立了比较完善的行政监督体系。从监督体系上看，对我国政府具有外部监督职

能的国家机关是  

①权力机关     ②司法机关      ③中国共产党       ④法制部门  

A. ①②     B. ①③     C. ②③       D. ③④  

49.在我国，人民行使国家权力的机关是  

A.司法机关  B.军事委员会  C.人民代表大会  D.各级人民政府  

50.听取和审议“一府两院”的工作报告，是每年人大会议最为重要的议题。下列就人大与“一府两院”

的关系，说法正确的有 

①“一府两院”由人大产生，对人大负责   ②互相监督、互相配合  

③我国人大实行两院制                     ④监督与被监督的关系  

A.①②      B. ②③     C.③④       D.①④ 

51.中央办公厅，就深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣问题，广泛征求意见。这表明中

国共产党坚持  

A.民主行政           B.民主执政          C.依法执政          D.科学执政  
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52.随着 “新型农村社会养老保险”试点在全国展开，我国农民在“种地不交税、上学不付费、看病不

太贵”后，又实现“养老不犯愁”。这集中体现了中国共产党  

A.把发展作为执政兴国的第一要务    B.立党为公、执政为民     

C.在不断地加强自身执政能力建设    D.科学执政、依法执政  

53.如今，从中国共产党的重要决定、决议的制定，到每年政府工作报告的起草；从重要人事任命，到重

大工程建设，到民生政策的出台，都凝聚着人民政协的心血和智慧。这表明，我国人民政协   

A．是联系广大人民群众的国家机关    B．是多党派合作协商的国家机关  

C．是发扬社会主义民主的重要形式    D．有组织社会主义文化建设的职能  

54.下列关于我国民族区域自治制度的认识，正确的有  

①有利于维护国家的统一和安全          ②有利于保障少数民族人民当家作主的权利 

③有利于促进社会主义现代化事业的发展  ④实行区域自治是我国处理民族关系的基本原则 

A．①②④        B．①②③       C．②③④       D．①②④  

55.某村是一个由汉、藏、回、土家族等多个民族组成的大家庭，长期以来不同民族间建立了鱼水相依、

休戚与共的深厚情谊，形成了共同进步、互相帮助、不断维护大家庭和睦的优良传统。假如你作为小记

者报道这一内容，其主题是 

A．共筑平等团结互助和谐的新型民族关系 B．接受各民主党派的监督是维护民族团结的根本保证 

C．我国依法加强对民族宗教事务进行管理 D．我国贯彻落实民族区域自治制度 

56.我国是统一的多民族国家，也是多宗教的国家。我国信仰宗教的人数虽占总人口的比例不高，但绝对

数字不小。对于我国宗教政策的理解正确的是  

①我国保护一切宗教活动    ②我国宗教坚持和平共处原则  

③我国依法管理宗教事务    ④我国实行宗教信仰自由政策  

A.①②            B.②④          C.①③         D.③④ 

57.根据新疆发布的《自治区少数民族学前和中小学双语教育 2010至 2020年发展规划》，新疆将根据各

地实际情况逐步实现双语(汉语和当地民族语言)教育的全面普及。材料体现了  

①民族团结是民族区域自治的重要体现   ②民族平等是就是各民族都享有相同的权利  

③少数民族享有管理本民族内部事务的权力 ④少数民族有使用和发展自己的语言文字的平等权利 

A.①②     B.③④      C.①④      D.②③  

58.2016年 6月 22日，习近平同乌兹别克斯坦总统卡里莫夫举行会谈 两国元首一致决定建立中乌全面战

略伙伴关系。两国在政治、经济、军事等领域达成多项协议。这说明  

A.国家间的共同利益是国家合作的基础  B．中乌两国的根本利益是一致的 

C.国家利益是国家生存发展的唯一条件   D．国际竞争的实质是以科技实力为基础的较量 

59.中国政府公布钓鱼岛及其附属岛屿的领海基点基线，对钓鱼岛及附属岛屿开展常态化监视监测。这体

现了主权国家的    

A.独立权             B.管辖权     C.平等权        D.自卫权  

60.近年来，周边国家对我国海洋岛礁，陆续采取更改名称、进行军事演习等手法，强化实际管控。针对

此种情况，我国派出海监船、渔政船定期巡航执法来宣示主权。这是因为  

A．主权是国际关系中的决定性因素       B．主权是一个国家的生命和灵魂  

C．竞争和合作是国际关系的基本内容     D．维护主权是我国外交政策的宗旨  

61. 四川不少地区过去都有举办“牛王会”的风俗：崇州农户要给牛喂汤圆，简阳农户要给牛披红戴花，

雅安农户要给牛王菩萨祝寿……这反映了 

A．四川地区农民生活富庶而安定  B ．迷信思想借民间习俗广泛传播 

C．耕牛在农业生产中占重要地位        D．川西落后的小农经济生产方式 

62. 中国古代农业的耕作方式经历了从集体劳作到个体农耕的变化，这一变化的根本原因是 

A．政府政策的引导                  B．国家统一的完成 

C．生产工具的进步                  D．家庭手工业的山现 

63. 在中国古代的纺织、制瓷、矿冶等行业中，私营手工业超过官营手工业占据主导地位是 

在 

A．商朝          B．唐朝       C．宋朝             D．明朝 

64. 秦商鞅变法时明确以农业为“本业”，商业为“末业”，并且限制商人的经营范围，重征商税，这反

映的核心思想是                    

A.重农抑商        B.海禁政策     C.农商皆本             D.重视商业 

65. 电视剧《汉武大帝》中有些故事情节跟长安的“市”有关。以下场景在剧中不会出现的是(  ) 

A．“市”的四面建有围墙              B．“市”的内外店铺林立 
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C．“市”门在白天定时开关            D．“市”里有专职管理的官员 

66. 古代欧洲称中国为 Seres，现代英文称中国为 China。据说这与中国传统手工业闻名于世有关。你认

为与之相关的传统手工业是 

A．青铜业、冶铁业                    B．制瓷业、棉织业 

C．丝织业、制瓷业                    D．造纸业、采煤业 

67. 1487年，沿非洲西海岸航行，最先到达非洲最南端的葡萄牙航海家是(      ) 

A．迪亚士       B．达·伽马        C．哥伦布         D．麦哲伦 

68. 很多史学家把公元公 1500年前后作为全球一体化的开端，这可能是因为公元 1500年前后(     ) 

A．各文明区域间孤立分散的状态开始被打破   B．资本主义世界市场最终形成 

C．欧洲同其他地区开始经济文化交流         D．英国成为世界上最大的殖民帝国 

69. 17世纪世界头号贸易强国，被称为“海上马车夫”的欧洲国家是（     ） 

A.葡萄牙       B.西班牙       C.荷兰        D.英国 

70. 19世纪 70年代到 20世纪初，在几个工业发达的国家出现新一轮技术革新热潮，史称 

第二次工业革命。第二次工业革命中出现的科技成就是 

A．珍妮纺纱机     B．水力织布机     C．蒸汽火车         D．电灯 

71. 工业革命大大密切了世界各地的联系，其主要的媒介是 

   A、物美价廉的商品                    B、具有威慑力的炮舰       

   C、先进的通讯工具                    D、资本主义先进的政治制度 

72. 有人说洋务运动是“无心插柳柳成荫”。这表明洋务运动(    ) 

A．增强了封建统治力量              B．促进了民族资本主义的产生 

C．引进了近代科学技术              D．抑制了外国经济势力的扩张 

73. 1872年，广东南海商人陈启源自海外归来，次年在南海创办继昌隆缫丝厂，采用蒸汽机和传动装置，

雇工数百，产品行销欧美，获利颇丰。这说明继昌隆缫丝厂 

    A．属于近代意义的民族工业          B．是外国资本在华创办的企业 

    C．其产品主要面向国内市场          D．使用中国传统工业生产方式 

74. 19世纪末，桓台县苗世厚四兄弟在济南泺口经营粮食贸易，很快形成资金逾万的苗氏集团。这一时期

苗氏集团得以发展的主要原因是 

A．清政府放宽对民间设厂的限制         B．外商企业和洋务企业的刺激 

C．列强放松对中国的经济侵略           D．民国政府的鼓励与推动 

75. 一战期间，中国民族工业较快发展的最主要原因是        

A.有识之士倡导“实业救国“            B.利润的刺激，民族资产阶级乐于投资   

C.欧洲帝国主义暂时放松了对华经济侵略  D.辛亥革命有利于民族资本的发展  

76. 下列现象不属于近代风俗习惯变化的有 

A. 断发易服     B. 废止缠足        C. 见面称呼“老爷”       D. 婚姻自由 

77. “举头铁索路行空，电气能收夺化工。从此不愁鱼雁少，音书万里一时通。”此诗赞扬的是下列哪一项

事业在人们日常生活中的作用（    ） 

A．铁路运输     B．航运   C．航空      D．电报通讯 

78. 1910年，假如你想从张家口到北京旅游,最快捷的交通方式是（   ） 

A.坐火车      B.乘飞机       C. 骑马        D.坐轮船 

79. 上海是近代中国茶叶的一个外销中心。1884年，福建茶叶市场出现了茶叶收购价格与上海出口价格同

步变动的现象。与这一现象直接相关的近代事业是 

    A.互联网      B．轮船航运业      C．电报业      D．大众报业 

80. 美国通用电气公司在一则广告中说：“37万个股东把储蓄投资在通用电气公司，这是美国的典型，美

国近乎每一个人民都是资本家。”与该广告思想相一致的是（    ） 

A．“混合经济”  B．“经营者革命”   C．“人民资本主义”  D．建设“福利国家” 

81. “诚信”是现代经济正常运行的重要保障。罗斯福新政的措施中具有诚信机制作用的是 

A．整顿银行金融体系                   B．奖励农民压缩农业产品  

C．兴办公共工程，减少失业                D．制定公平竞争法规，避免盲目竞争 

82. 在美国, 从 1933年到 1942年, 民间资源保护队共吸收了 275万名失业青年从事造林、土壤保持、筑 

路等工作，开辟了数万英亩的国有林区和公园。罗斯福此举意在(     )  

    A. 调整工业生产    B. 调节农业生产     C. 建立计划经济     D. 推行以共代赈 

83. 苏俄的新经济政策与战时共产主义政策相比，主要“新”在(    ) 

A．国家控制经济命脉              B．无产阶级掌握国家政权 
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C．建立社会主义经济基础          D．一定限度内恢复资本主义，发展商品经济 

84. 1921年春，苏维埃政权面临着严重的危机。为了解决国内的经济困难和政治危机，苏 

俄开始实行 

A．战时共产主义政策   B．新经济政策      C．农业集体化政策   D．工业化政策 

85. 苏联成立后形成的高度集中的政治经济体制被称为   

    A．战时共产主义政策   B．斯大林模式    C．新经济政策             D．赫鲁晓夫改革 

86. 有人评价赫鲁晓夫“是徘徊在新旧时代十字路口的一名代表人物，他的一只脚跨进了新时代，而另一

只脚又由于历史的原因，仍然深陷在旧时代的泥潭中而不能自拔”。这里“仍然深陷在旧时代的泥潭中而不

能自拔”的主要含义是 

  A.农业上大规模种玉米                  B. 一味发展重工业 

  C．与美国进行军备竞赛                D．未突破旧有的经济发展模式 

87. 《简明中国教育史》中记载了中国历史上某时期的教育现象：“红专学校各处可见，有些地方提出‘每

县出一个鲁迅，每县出一个郭沫若’的指标，还有些省仅几个月就宣布‘基本扫除文盲”’。下列事件中发

生于这一时期的是 

  A. 一五计划的实施     B．人民公社化运动      C．文化大革命         D．八字调整方针提出 

88. 十一届三中全会以后，经济体制改革的突破首先发生在 

A．农村领域          B．沿海地区        C．城市经济        D．国营经济 

89. 英国《金融时报》：“自 1978年以来，中国企业有三次创业的高潮点，分别是 1984年、1992年和 2001

年”。催生第二个创业高潮点出现的主要因素是 

    A.建立了 4个经济特区               B．开放开发上海浦东 

    C.提出建立市场经济体制             D．中国加入世贸组织 

90. 以下对中国加入 WT0的比喻意义最为恰当的是    (     ) 

A．引狼人室，有百害而无一利      B．掉进金窝，有百利而无一害 

C．隔靴搔痒，无多大意义          D．一把双刃剑，关键看你如何应对 

 

 

114.读下图，左图为“亚欧大陆轮廓图”，其中 A、B、C三城市分别为英国伦敦、意大利罗马和中国北京；

右图为三城市对应的“气温曲线和降水量柱状图”。读图并结合所学知识回答下列问题。 

                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（1）图中 A、B、C三地都位于地球五带中的                  带。 

（2）图中 A地气候类型为                 气候，其气候特点为                   ；B地气候类型

为 

                  气候；C地气候类型为                  气候。 

 

115.材料一  我国宪法规定：“中华人民共和国的一切权力属于人民。人民行使国家权力的籍贯是全国

人民代表大会和各级地方人民代表大会。”  

材料二  在我国，各民主党派参加国家政权，参与国家大政方针和国家领导人选的协商，参与国家事

务的管理，参与国家方针政策、法律法规的制定和执行。  

材料三  目前，我国共建立了 155个民族自治地方，其中包括 5个自治区，30个自治州、120个自治

县（旗）。在 55个少数民族中，，有 44个建立了自治地方，实行区域自治的少数民族人口占少数民族总

人口的 71%。  

材料四    截至 2015年底，基层群众自治组织共计 68.3万个，其中：村委会 58.9万个，村民小组

姓名  

班级  

学号  
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466.4万个，村委会成员 232.3万人；居委会 94620个，增长 3.8％，居民小组 135.7万个,比上年增加

2.2万个，居委会成员 48.4 万人，比上年增长 3.2%。 

材料一、材料二、材料三、材料四分别表明我国实行什么样的政治制度？这些政治制度中，我国的根本

政治制度（我国的政体）是什么？（5 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

116. 阅读下列材料，回答问题。(5 分)  

材料一  读图： 

      

            图 1 20世纪 30年代求职的失业者     图 2 蓝鹰标志 

材料二  罗斯福说：“从来在美国没有另外一个人比我对资本主义制度的私人企业、私有财产和私人利润

有着更坚强的信仰……当这个私人利润和自由企业的制度面临到毁灭边缘的时候，是这个政府挽救了它。” 

请回答： 

（1）根据材料二判断罗斯福为解决图 1中所示状况，采用了什么经济思想？(2 分) 

 

 

 

（2）图 2所示图案主要是针对美国哪一方面而提出的？为此政府制定了什么法令？（3分） 
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